



## 西山煤电召开10月“一通三防”、地测防治水安全技术例会

### 王晓东出席会议并提出要求



10月4日、5日,山西焦煤西山煤电召开10月“一通三防”、地测防治水安全技术例会,党委书记、董事长王晓东出席并讲话,总工程师刘海东主持并提出要求。公司专业技术委员会副主任,相关部门、单位负责人,各矿井、区域公司有关

关人员参加(见图)。王晓东在讲话中强调,各部门各单位要正确处理安全与生产的关系,务必将安全作为一切工作的前提,时刻保持高度警惕。要正确理解“一通三防”的内涵,充分认识到井下防尘工作的重要

性,把防尘管理提升到与瓦斯防治同等重要的高度,通过内喷雾与外喷雾相结合的方式有效控制粉尘,使防尘、防火、防爆炸措施切实落地,业务部门要以问题为导向,积极推动实际问题的解决,不断提升防尘管理水平。要扎实开展事故案例反思,结合集团内部案例,深入剖析事故原因,重点把握“为何发生事故”和“如何避免事故”两个关键问题,通过复盘总结,不断提高业务素质和安全防范能力。要树立系统思维,做好顶层设计,全面构建“一通三防”、地测防治水、生产技术、抽采四大体系,以完善的技术体系保障管理效能提升。

王晓东要求,要对本年度工作“回头看”,总结经验教训,提前规划并着手谋划明年工作,切实提高管理效率。各单位总工程师要坚定立场,严格履行安全责任,做到头脑清醒、心中有数、手上有招,坚决筑牢矿井安全防线。

刘海东指出,节假日期间各单位要坚决做到不放松、不懈怠,保持高度警惕,加大巡视巡查力度,全面排查管控设备和人员。要时刻关注季节变化给矿井

安全带来的影响,特别是采空区、巷道温度和气体变化以及由此引发的煤尘变化,加强管控并及时采取洒水灭尘措施,确保降尘工作取得实效。要坚决杜绝监控造假行为,实事求是抓好基础管理工作。要持续推进“一优三减”,树立持续管理理念,加强系统优化和长远谋划。要强化对工作面、巷道、采空区风险点的预判和隐患排查工作,确保矿井安全生产。在地测防治水方面,要进行全面合理的设计,加强技术规范,确保资料保存完整。要持续抓好雨季“三防”工作,在处理隐患的过程中避免产生新的隐患。

会上,官地矿、马兰矿汇报了针对“采、掘、抽、钻”衔接紧张的下一步安排部署;镇城底矿、世纪拓新煤业汇报了针对瓦斯、一氧化碳报警事故采取的主要措施;东曲矿、登福康煤业汇报隐蔽致灾因素普查治理情况;各矿井分别汇报重点工程实施进展、外委工程施工过程管控以及10月份主要工作安排,区域公司对所属矿井汇报内容进行了补充。

●郭燕红 侯晓燕 刘涛 李倩

## 西山煤电: 部署矿井单位工资挂钩安全质量指标优化调整工作

10月3日,山西焦煤西山煤电召开矿井单位工资挂钩安全质量指标优化调整研讨会,副总经理李锐出席并提出要求。公司组织人事部、人力资源中心负责人以及12家矿井单位的相关部门负责人参加研讨。

会议聚焦如何优化调整井下队组跟班副队长的工资结构,以提高他们的安全责任意识,从战斗员转变为指挥员,切实运用好井下现场安全变化和质量不达标时的暂停键,通过动态考核,促进动态达标,全面提升矿井安全水平。

会议强调,各矿井单位要提高政治站位,统一思想认识,不折不扣落实相关要求,确保跟班副队长工资结构优化调整工作得到有效落实。公司相关部门要尽快研究制定指导意见,各矿井单位要结合实际情况,从细微处着手,充分了解井下一线、二线队组的工资状况,依据相关政策,科学制定跟班副队长的薪酬标准及考核分配模式。要通过机制调整和管控模式的转变,压实跟班副队长的管理责任,调动他们抓好现场安全和管理工作的积极性,促使他们主动发现现场的安全质量问题,并及时有效解决,在保证安全的前提下高质量完成生产任务。

会上,各矿井单位结合本矿实际,对当前的工资分配模式和体系等情况进行了交流探讨,并就如何优化调整工资结构提出了合理化建议。

●陈兆婷 张晨冲

## 连晓阳到官地矿督导节日期间安全生产工作

10月2日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳到官地矿督导节日期间安全生产工作。

连晓阳深入井下23602掘进工作面,实地查看顶板管理、探放水管理、

干部跟班带班和职工出勤等情况。

连晓阳指出,节日期间安全防范工作至关重要。要压实安全责任,强化值班值守,关注上花班和不上班人员,开好班前会,做好班前排查,掌握安全生产主动权;要加强顶板管理,

严格执行“敲帮问顶”制度,保障职工安全作业;要推广新工艺,提升巷道支护质量;要加强探放水管理,规范施工作业,落实防治水工作;要完善升级“信集闭”系统,提高运输效率,确保矿井安全生产。

●岳巧艳

## 王晓东到东曲矿督导节日期间安全生产工作



10月1日国庆节,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东到东曲矿督导节日期间安全生产

工作(见图)。王晓东深入该矿井下28802绿色充填工作面,实地查看顶板

管理、标准化建设、工作面收尾以及现场安全管理等情况。

王晓东强调,要牢固树立“两个至上”理念,时刻保持清醒头脑,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,抓实抓细抓严安全生产工作。要加强顶板监测和支护作业,密切观察顶板变化,及时调整支护方式,并及时总结支护经验,确保顶板安全可控。要强化现场安全管理,加强作业风险辨识,推进隐患排查治理,提升现场安全管理水平。要加大先进设备的投入与使用,不断优化安拆工艺,加快工作面安拆进度,为矿井减人提效提供保障。各级干部要切实履行安全生产责任,深入一线、靠前指挥,以“严、细、实”的作风,确保各项安全措施落实到位。

●王鹏 符淑媛